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Стаття присвячена дослідженню особливостей правового положення 

господарських товариств у ЄС шляхом аналізу системи їх нормативного 

закріплення, організації та функціонування, співставлення й порівняння їх 

особливостей з особливостями, закріпленими законодавством України. Основна 

увага зосереджується на аналізі ключових правових особливостей, які 

регулюють діяльність акціонерних товариств в Європейському Союзі та в 

Україні. Стаття розглядає різні аспекти корпоративного управління, 

включаючи права акціонерів, обов’язки ради директорів, та механізми 

захисту інвесторів. Автор намагається виявити гармонізацію норм та 

вказати на ключові відмінності між ЄС і Україною, які можуть вплинути на 

ефективність та стабільність функціонування акціонерних товариств в 

кожному з регіонів. Цей аналіз допоможе у формулюванні рекомендацій для 

подальшого удосконалення корпоративного законодавства в Україні в 

контексті європейської інтеграції. 
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Постановка проблеми. Акціонерні товариства стали досить 

розповсюдженою формою організації підприємницької діяльності в світі, 

завдяки таким їх перевагам: легкість формування значного за розмірами 

капіталу; обмеженість ризику акціонера розміром сплачених за акції коштів, що 

сприяло залученню значної кількості акціонерів та концентрації великих 

капіталів; стабільність майнової бази АТ, оскільки на неї, як правило, не 

впливає вихід акціонера з товариства (це відбувається шляхом відчуження акцій 

іншим особам, що не призводить до зменшення майнової бази товариства); 

необов’язковість персональної участі акціонерів у діяльності АТ, що полегшує 

участь у ньому і відповідно дозволяє залучати нових акціонерів і їх кошти; 

можливість залучення до участі у публічних акціонерних товариствах широких 

верств населення і відповідно - розподілу прибутку акціонерного товариства 

між ними; можливість застосування в різних сферах та видах економічної 

діяльності (банківська, страхова, інвестиційна діяльність, промисловість, тощо) 

та в усіх секторах економіки - державному, комунальному, приватному, а також 

створення змішаних акціонерних товариств; використання АТ у процесі 

роздержавлення і приватизації; можливість здійснення контролю над АТ 

завдяки володінню контрольним пакетом акцій (для стратегічного інвестора), не 

купуючи всі акції [3]. 

Актуальність теми дослідження обумовлена кількома ключовими 

факторами. Важливість акціонерних товариств як провідної організаційно-

правової форми ведення бізнесу як в Україні, так і в країнах ЄС. Акціонерні 

товариства відіграють вирішальну роль у розвитку економік, залученні 

інвестицій та формуванні ринкових відносин. Необхідність гармонізації 

українського корпоративного законодавства з нормами ЄС в рамках процесу 

євроінтеграції. Адаптація до європейських стандартів регулювання діяльності 

акціонерних товариств є важливим завданням для України. Потреба у 

вивченні позитивного досвіду ЄС у правовому регулюванні корпоративного 

управління, захисту прав акціонерів, процедур реорганізації тощо з метою 

його впровадження в Україні. 
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Актуальність теми також зумовлена посиленням ролі акціонерних 

товариств в умовах глобалізації економіки та інтеграції України у світовий 

економічний простір. Отже, комплексний порівняльний аналіз правового 

регулювання діяльності акціонерних товариств в ЄС та Україні є своєчасним 

та важливим завданням з огляду на євроінтеграційні процеси та необхідність 

вдосконалення корпоративного законодавства. 

Аналіз останніх публікацій та досліджень. Проблемам господарської 

правосуб’єктності приділяється увага багатьма представниками науки 

господарського права: О. А. Беляневич, А. Г. Бобкова, О. М. Вінник,                               

С. О. Віхров, С. М. Грудницька, Р. А. Джабраілов, Г. В. Знаменський,                              

О. Р. Кібенко, О. В. Кологойда, В. В. Лаптєв, І. В. Лукач, В. К. Мамутов,                        

В. С. Мартем’янов, В. С. Мілаш, А. Є. Пілецький, В. В. Поєдинок,                                   

Г. В. Пронська, І. В. Труш, В. А. Устименко, В. С Щербина та ін. 

Мета дослідження полягає у проведенні комплексного порівняльного 

аналізу нормативно-правового регулювання діяльності акціонерних товариств 

в Європейському Союзі та в Україні та виявленні основних відмінностей та 

спільних рис у правовому регулюванні корпоративного управління, прав 

акціонерів, процедур випуску акцій, злиття та поглинань, вирішення 

корпоративних спорів тощо. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Початок акціонерної форми 

господарювання було покладено в Італії, її розвиток продовжився в Голландії, а 

згодом уже в інших країнах – Англії, Франції, Німеччині та інших [1, с. 62]. 

Процес формування господарської правосуб’єктності характеризується 

еволюційністю. Уявлення про суть Акціонерні товариства еволюціонувало. У 

різні історичні періоди зміст господарської правосуб’єктності Акціонерні 

товариства, її наповнення було різним. Це залежало від певних історичних умов 

і панівної ідеології, яка існувала в ті чи інші часи. 

Інтеграція України в ЄС є важливим кроком для розвитку української 

економіки та підвищення життєвого рівня громадян. У рамках асоціації з ЄС, 

Україна зобов’язалася приймати та втілювати в національне законодавство 

стандарти та норми ЄС, в тому числі і в сфері корпоративного управління. 
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Законодавство України про акціонерні товариства сприяє вдосконаленню 
корпоративного управління в Україні та відповідатиме стандартам ЄС в цій 
сфері. Це дозволить забезпечити більшу захищеність прав акціонерів та 
інвесторів, підвищити прозорість діяльності АТ та зменшити ризик 
неправомірної поведінки керівництва компаній [6]. 

Фактор важливості діяльності саме акціонерних товариств на території ЄС 
окреслює низку правових проблем, які потребують вирішення. Першою з них є 
необхідність забезпечити законні права як акціонерів товариства, які 
перебувають у різних державах ЄС, так і його кредиторів. Також постає питання 
прозорості діяльності акціонерних товариств на території ЄС. Тому 
законодавчий орган ЄС виділяє ще один важливий момент: на території ЄС 
статути або засновницькі документи акціонерних товариств повинні 
забезпечувати принцип правової визначеності – можливість отримувати 
уявлення про основні правові та економічні характеристики цих товариств, мати 
точні відомості про структуру та зміст статутного капіталу. 

Акціонерні товариства у праві Європейського Союзу та в Україні мають 
деякі спільні риси, але також мають істотні відмінності. 

Порівняння спільних рис законодавства діяльності акціонерних товариств 
у праві Європейського Союзу та України. 

1. Однією зі спільних рис є те, що у ЄС та в Україні АТ є юридичною 
особою з обмеженою відповідальністю, що означає, що власники акцій не 
несуть відповідальності за зобов’язання АТ понад їхні вкладення.  

2. Також, у ЄС та в Україні АТ можуть мати однорівневу або дворівневу 
структуру управління. 

3. Акціонерне товариство є юридичною особою з обмеженою 
відповідальністю. 

 Європейський Союз та Україна мають деякі спільні риси щодо 
регулювання діяльності акціонерних товариств, але також мають істотні 
відмінності.  

1. У ЄС, наприклад, є більш жорсткі правила для діяльності АТ та 
забезпечення їхнього дотримання, а також спеціальні вимоги щодо державного 
регулювання. 
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Крім того, в ЄС акціонери мають право на участь у голосуванні та 
прийнятті рішень на загальних зборах акціонерів незалежно від кількості 
власних акцій, тоді як в Україні право голосу пропорційне кількості акцій у 
власності акціонера [4]. Це може призвести до того, що великі акціонери мають 
більший вплив на діяльність АТ в Україні, ніж у ЄС. 

Щодо інформаційної звітності, в ЄС встановлені обов’язкові вимоги щодо 
публікації фінансової звітності АТ та звітування про ставлення до екологічних 
та соціальних питань, тоді як в Україні ці вимоги є менш жорсткими. 

Відмінності в законодавстві про акціонерні товариства в Україні та в 
Європейському Союзі включають: 

1. Рівень захисту прав інвесторів: У ЄС інвестори мають більший рівень 
захисту, оскільки регулюючі органи встановлюють обов’язкові мінімальні 
стандарти та забезпечують їх дотримання [8], в той час як в Україні відсутні 
такі жорсткі правила. 

Механізми управління: В Україні можливе створення акціонерних 
товариств з однорівневою або дворівневою структурою управління [4], в той 
час як у ЄС домінує дворівнева структура, де наглядова рада контролює 
діяльність виконавчого органу. 

Голосування на загальних зборах: У ЄС акціонери мають право голосувати 
на загальних зборах незалежно від кількості власних акцій, тоді як в Україні 
право голосу пропорційне кількості акцій у власності акціонера [1, с. 67]. 

2. Обов’язкова аудиторська перевірка: У ЄС для акціонерних товариств 
існує обов’язкова аудиторська перевірка, тоді як в Україні такий обов’язок існує 
тільки для деяких категорій підприємств. 

5. У праві Європейського Союзу встановлені жорсткі правила зберігання та 
знищення конфіденційної інформації, а в Україні правила зберігання 
конфіденційної інформації обмежені.  

6. У Європейського Союзу закріплені спеціальні вимоги щодо державного 
регулювання, тоді як в Україні відсутні. 

7. Існують жорсткі правила щодо внутрішнього контролю та аудиту в 
Європейському Союзі [7], а в Україні правила щодо внутрішнього контролю та 
аудиту обмежені.  
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Варто підкреслити, що в законодавстві ЄС щодо товариств визнано 

безумовний пріоритет правової безпеки усіх законних прав зацікавлених осіб, 

що забезпечує максимально комфортні умови правовідносин товариства з 

третіми особами, взаємини між його учасниками [2, с. 168]. 

На основі загального розуміння правових та економічних принципів цих 

систем порівняльний аспект діяльності акціонерних товариств в праві 

Європейського Союзу та України є таким: 

1. Регулюючий фреймворк. Правовий контекст, що регулює діяльність 

акціонерних товариств, варіюється в залежності від країни. Європейський Союз 

має свої загальні директиви та стандарти, а також членські країни мають власні 

національні законодавства, які впливають на діяльність акціонерних товариств. 

Україна також має власні законодавчі акти, які регулюють діяльність 

підприємств, в тому числі й акціонерних товариств. 

2. Корпоративне управління. Система корпоративного управління 

може відрізнятися в обох контекстах. У Європейському Союзі існують 

специфічні стандарти і практики, які регулюють права та обов’язки акціонерів, 

управління компанією, а також механізми захисту інвесторів. Українське 

законодавство також містить положення щодо корпоративного управління, але 

практика може відрізнятися через рівень розвитку бізнес-культури та 

стандартів. 

3. Фінансові звіти та документація. Вимоги до фінансової звітності та 

документації можуть різнитися між країнами. Європейський Союз має 

стандарти фінансової звітності, які встановлюють обов’язкові вимоги для 

акціонерних товариств. Українське законодавство також містить вимоги щодо 

фінансової звітності та аудиту, але можуть існувати відмінності в деталях. 

4. Захист прав інвесторів. Цей аспект дуже важливий для стабільного 

та прозорого функціонування ринку капіталів. У Європейському Союзі існують 

деякі заходи захисту прав інвесторів, такі як директиви про розкриття 

інформації та право на засудження. Україна також вдосконалює свої законодавчі 

акти для забезпечення кращого захисту прав інвесторів, але можливі різниці у 

рівні їх захисту порівняно з ЄС. 
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Загальний висновок може бути таким, що хоча багато аспектів діяльності 

акціонерних товариств подібні в Європейському Союзі та Україні, проте 

існують різниці в законодавстві, практиці та стандартах, які впливають на їхню 

діяльність 

У законодавство ЄС забезпечує більший захист прав акціонерів та 

інвесторів, а також більш жорсткі вимоги до діяльності АТ з точки зору охорони 

довкілля та соціальної відповідальності. Проте, в Україні є можливості для 

вдосконалення законодавства та забезпечення більшої захищеності прав 

акціонерів та інвесторів. 

Отже, дослідження діяльності акціонерних товариств у праві 

Європейського Союзу в порівнянні з українським законодавством дозволило 

визначити специфічні особливості регулювання діяльності компаній в 

європейському контексті. Крім того, встановлено, що українське законодавство 

потребує деяких доповнень та покращень, щоб відповідати європейським 

стандартам. 
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Поліграф є інструментом, що використовується для оцінки правдивості 

висловлювань за допомогою реєстрації фізіологічних реакцій на запитання. В 

сучасній криміналістиці він набуває все більшого значення як засіб 

допоміжного доказування. Ця стаття розглядає правові, технічні та етичні 

аспекти використання поліграфу у кримінальному провадженні, а також 

перспективи його розвитку. 

Ключові слова: кримінальне провадження, поліграф, криміналістика, закон, 

право, актуальність, детектор брехні, Україна. 
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